
הרשיון החברתי לפעול של עסקים בישראל

 Globescan - סקר מעלה
ציפיות הציבור 2020



סקר מעלה -Globscan  הוא סקר 
עולמי של מכון GlobeScan המנתח 

את  ציפיות הציבור מעסקים, אמון וקיימות.
∙זו השנה השביעית שמעלה עורכת את הסקר גם בישראל

∙הבדיקה מתבצעת אחת לשנה ב 30 מדינות
∙מבצעי הסקר בישראל הם רותם AR בהתאם לבסיס השאלות 

   והמתודולוגיה העולמיים 
∙הסקר נערך בקרב מדגם של 504 איש מדגם המייצג את 

  האוכלוסייה הבוגרת במדינת ישראל
∙הסקר בוצע בנובמבר 2020

2020 סקר ציפיות ציבור 



2020 סקר ציפיות ציבור 

עד כמה סומכים על המוסדות השונים?

ארגוני מחקר 
מדעיים 

ואקדמיים

ארגוני 
חברה 
וסביבה

ממשלה
)34% ב-2019(

16%

48%

66%

חברות 
ישראליות 

גדולות

35%

תקשורת
ועיתונות

)22% ב-2019(

15%



2020 סקר ציפיות ציבור 

אמון נטו: ההפרש בין מי שסומך למי שאינו סומך

חברות 
ישראליות 

גדולות

ארגוני חברה 
וסביבה

54% 29%

תקשורת
ועיתונות

)29%- ב-2019(

-49%

12%

ממשלה
)10% ב-2019(

ארגוני מחקר 
מדעיים 

ואקדמיים

-40%



2020 סקר ציפיות ציבור 

עד כמה 
סומכים 

על חברות 
מסקטורים 

עסקיים 
שונים?

הייטק )59% ב-2019(65%

52%

מזון ומשקאות )26% ב-2019(

סופרמרקטים )30% ב-2019(

בנקים )28% ב-2019(

17%

תרופות )40% ב-2019(

47%

40%

חברות ביטוח )13% ב-2019(

36%



2020 סקר ציפיות ציבור 

למה חברות עסקיות צריכות לתרום? כיצד ממליצים לחלק 1000 ₪?

₪ 195
חלוקת

מזון לנזקקים
דאגה 

לקשישים
עזרה לאוכלוסיות

מוחלשות
קידום ועזרה 
לסטודנטים

קידום המחקר
והמדע

דאגה לרווחת
הנכים

תרומה
לצה״ל

רווחת בעלי
חיים

₪ 209 ₪ 221₪ 122 ₪ 140 ₪ 160₪ 85 ₪ 90



2020 סקר ציפיות ציבור 

מהן הבעיות המשמעותיות העומדות בפני מדינת ישראל?

בטחון טרור ומלחמות4%
)35% ב-2019(

שחיתות5%

אי אמון במנהיגות11%

זהות | ערכים | דת0.4%
)8% ב-2019(

19%
קורונה

27%

2%

3%
כלכלי-חברתי
יוקר המחייה
)10% ב-2019(
עוני ורווחה 

32%

)6% ב-2019(17%
פערים ופילוג בעם

חדש



2020 סקר ציפיות ציבור 

הסוגיות המהותיות בסקטורים השונים

מזון ומשקאות

ביטוח

תרופות

רשתות השיווק

הייטק

בנקאות



2020 סקר ציפיות ציבור 

מהן הסוגיות המהותיות בסקטור ההייטק?

פיתוחים למען איכות 30%
חיים ובטחון
)11% ב-2019(

יזמות ויצירת מקומות 
עבודה בישראל

4%

אבטחת מידע13%
אמינות המוצרים

ענו לא יודע29%

מעמד ישראל בעולם3%

העסקה בתנאים הוגנים
צמצום שעות העבודה 5%

חיזוק ידע והשכלה טכנולוגיים
)15% ב-2019(

5%

מעורבות חברתית ותמורות3%



2020 סקר ציפיות ציבור 

מהן הסוגיות המהותיות בסקטור המזון והמשקאות?

אמינות ושקיפות

מחיר21%

12%

 בריאות המרכיבים33%
במוצרים
)45% ב-2019(

 איכות המרכיבים
24%במוצרים



2020 סקר ציפיות ציבור 

מהן הסוגיות המהותיות בסקטור הבנקאות?

טובת הלקוח בזמנים מאתגרים 
12%עזרה ביציאה מהמינוס

גובה העמלות
)26% ב-2019(

33%

הגינות אמינות 
23%ושקיפות

תנאי ריביות 
13%הלוואות ואשראי

30%
שירות

)22% ב-2019(

חדש



2020 סקר ציפיות ציבור 

מהן הסוגיות המהותיות ברשתות השיווק?

מחירים ומבצעים48%
)58% ב-2019(

15% שירות לקוחות וחווית קניה
)8% ב-2019(

11% איכות וטריות המוצרים
)6% ב-2019(

תוצרת הארץ2%

יושרה והגינות כלפי הצרכן6%
תאריכי תפוגה

אספקה זמינה5%

סדר וניקיון8%
חדש

חדש



2020 סקר ציפיות ציבור 

מהן הסוגיות המהותיות בסקטור התרופות?

פיתוח תרופות 
נוספות ומחקר
)23% ב-2019(

9%
איכות מוצרים
7%

דאגה לבריאות 
הציבור

)12% ב-2019(

6%
הוזלת מחירים
)23% ב-2019(

17%

אמינות והגינות 
כלפי הצרכן

19%

חדש
מציאת חיסון לקורונה
11%

הרחבת סל התרופות
והנגשתו לציבור

4%

אלטרנטיבות טבעיות 
הפחתת תופעות לוואי 

רפואה מונעת

8%

תרופות למחלות
חשוכות מרפא

חדש4%



2020 סקר ציפיות ציבור 

מהן הסוגיות המהותיות בסקטור הביטוח?

הנגשת המידע 
והכוונת הלקוח

6%

3%

דמי ניהול
הוזלת מחירים

17%

אמינות והוגנות 35% 
38%

טובת הלקוח 3% 

9%

בטחון ויציבות
ניהול סיכונים 

אחראי ונבון | פנסיה

שקיפות8%
חדש

ביטוחי בריאות וחיים
חדש 13%

שירות יעיל ומהיר
חדש


